
Referat fra OZ2EDR’s Generalforsamling den 16. april 2015

Tilstede:10 medlemmer

1. Valg af dirigent.
OZ1LZD Ole valgtes til dirigent. Han takkede for valget og bekendtgjorde at generalforsamlingen
var lovligt indvarslet og beslutningsdygtig. Herefter blev ordet givet til formanden OZ1KKH Erik.

2. Formandens beretning:
Beretningen blev udleveret skriftligt og herefter læst op med kommentarer af Formanden:

Foreningen:
Der er ikke afholdt egentlige bestyrelsesmøder men eventuelle sager har kunnet klares med mail-
korrespondance eller det er blevet drøftet på klubaftener hvor vi som oftest er 3 fra bestyrelsen til
stede.

Aktiviteter:
Aktiviteterne i foreningen er hovedsagligt de ugentlige klubaftener samt en månedlig teknik-aften.
Fremmødet har i 2014 i gennemsnit været på 6 personer og kun lidt flere når der har været teknik
på programmet men færre end i 2013. Det har været forskellige emner på disse teknik-aftener så
som præsentation af Arduino og de muligheder denne lille processor giver for at lave egne
projekter. Her i 2015 har vi bl.a. set Sørens nye Spektrum Analyzer. Tak til OZ1LQO, Søren for de
altid interessante indlæg.

Vi har i lighed med 2013 fået forespørgsel om afholdelse af en amatørradioprøve og det blev så
aftalt til den søndag den 22. marts 2015 kl 19:00 og aftalen gik ud på, at de igen ville skaffe
lokalerne hos Institut for Datalogi, Åbogade 34, Århus. Denne gang var der 11 tilmeldte hvoraf 4 af
deltagerne var udenbys fra (Esbjerg, Herning, Bording og Spøttrup). Alle bestod den Ikke-tekniske
del af prøven til D-licensen. 6 endte med at bestå alle 3 dele til en A-licens og 1 klarede de 2 til en
B-licens. Som ansvarlig for prøvens afholdelse vil jeg sige tak til OZ1LQO, Søren for at hjælpe
med afviklingen en højhellig søndag aften.

De øvrige kendte aktiviteter i foreningen er 50 MHz testen og HF Fieldday der begge afvikles i
Herskind i eller ved spejderhytten.

I 2014 var forholdene på 50 MHz lidt bedre end i 2013 men stadig ikke overdådige. Det åbnede lidt
op med mulighed for CW så OZ1LQO fik kørt de første 15 kontakter hvilket var flere end det
samlede resultat fra 2013. De næste par timer var OZ2BKK ved mikrofonen på SSB hvorefter
forholdene igen lukkede ned. Vi havde da nået de 46 QSO’er. Søndagen var forholdene stadig
dårlige så det blev kun til ekstra 3 SSB og 3 CW kontakter så vi endte på 52. Det endelige resultat
berøvede os 2 kontakter så det blev til 50 og vores placering blev nr. 65 ud af 105.

HF Fieldday deltagelse var i 2014 igen en delvis succes med et godt samlet resultat på trods af de
genvordigheder vi kom ud for undervejs. Vi endte på en 3die plads og kunne derfor ikke gentage
succesen fra 2013 hvor vi vandt. Dramatikken i år bestod i, at vores gamle generator begyndte at
bruge af motorolien hvorfor vi besluttede at stoppe den søndag kl 09 for at påfylde mere olie.
Desværre kunne vi derefter ikke starte den, og vi måtte derfor iværksætte en nødplan. Heldigvis
havde OZ1LQO og OZ2BKK nogle batterier som blev afhentet og taget i brug, så vi i det mindste
kunne holde 2 stationer i luften. Til slut endte det med, at OZ1LQO kørte med sin lille QRP station
på AA-batterier da de andre batterier løb tør for strøm. Nu havde vi så nogle problemer med, hvad
vi skulle gøre med generatoren. Under afhentningen var vi blevet opfordret til ikke at komme
tilbage med den, da gården hvor vi har haft den stående i mange år havde fået nye ejere, og de



kunne selv bruge pladsen, og da generatoren var kaput skulle den alligevel væk. Vi fik så lov til
midlertidig at stille den hos Sara Jensen i Herskind indtil vi kunne få den transporteret væk.
Desværre gik der lang tid inden det skete, men OZ1FQN og OZ9AED kørte den endelig ud til Leif.
Planen var egentlig at forære den til Motormuseet i Grenå, men her i foråret har der vist sig en
alternativ løsning, idet OZ1HCQ – vores revisor – viste interesse for at overtage den.
Vi har så drøftet forskellige muligheder for løsning af vores strømbehov på fremtidige HF
Fielddays. At investere i en ny vil betyde en udgift på ca. 8.500 kr. plus forbrug af diesel for ca. 200
kr. og fremtidig vedligeholdelse. En anden mulighed er at leje en generator. Undersøgelse har vist,
at det kan gøres for ca. 750 kr. inkl. benzin der udgør halvdelen af beløbet. Ud fra vores
økonomiske situation bør vi i første omgang satse på at leje generatoren i hvert fald i 2015.
Tak for indsatsen fra de aktive medlemmer i de 2 weekend arrangementer

Boet efter OZ7Y:
Effekter fra dødsboet efter OZ7Y er langt om længe blevet afsat på Amatør Træf Fyn 2014. Desuden
har OZ1FQN og undertegnede afhentet en stor mængde kabler som vi dels har brugt på Fieldday
og dels opmagasineret hos Leif. Vi får sikkert brug for dem senere.

X-QTC:
Udsendelsen af X-QTC via e-mail har nu en tilslutning på 5/6 af medlemmerne, hvilket er positivt i
forhold til portoen for at udsende det som brev, da den nu er steget til 7,00 kr for B-breve.

Lokaler:
Der har været et ønske fra medlemmerne om muligheden for at opsætte antenne på spejderhytten så
det var muligt at køre HF fra klubben. Vi har fået lov til dette og der er derfor et projekt i gang
under ledelse af OZ2BKK med hjælp fra OZ3ANT for at få dette etableret. Antennen blev afprøvet
sidste torsdag, med positivt resultat.

Fremtiden:
Vi har fortsat planer om at deltage i de 2 weekend contester med 50 MHz i juni og HF Fieldday i
september. Desuden vil der måske også blive mulighed for at deltage i andre contester i klub-regi
når vi får etableret mulighed for at køre HF fra afdelingens lokaler. Jeg vil igen opfordre
medlemmerne til at deltage i disse aktiviteter, der samtidig er gode sociale sammenkomster.

På foreningens vegne
Skjoldhøjen den 16-04-2015
OZ1KKH - Erik Nielsen (formand)

Kommentarer:
OZ7SMJ Michael, bemærkede at hvis vi skulle give 750kr for at leje en generator, kunne vi leje den
i over 10 år for de 8500kr, det ville koste at købe en ny generator. Og vi skulle ikke tænke på
brændstof, opbevaring og vedligehold. Så det lyder som en god ide at leje.

OZ1ISY Søren, gjorde opmærksom på at EDR har ændret reglerne for VHF-fielday, således at man
ikke længere behøver at benytte generator. Man kunne håbe på at dette også med tiden bliver
gældende for HF-fieldday.

Beretningen blev herefter godkendt af forsamlingen med applaus.

3. Beretning fra udvalgsformænd:
Der henvistes til afsnit i formandsberetningen. Således blev denne beretning også godkendt.



4. Kassereren fremlægger det reviderede regnskab for 2014:
OZ1KKH fremlagde det reviderede regnskab der var udsendt i forbindelse med seneste X-QTC.
Han bemærkede at der var faldende kontingent-indtægter, der naturligt nok skyldes det faldende
medlemstal. Huslejen var steget men vi har jo også boet her i mange år uden stigning, så det var vel
hvad man kunne forvente. De 2 store aktiviteter, Fieldday og 6-meter test holder stadig budgettet.
Indtægter på ca 9000kr, udgifter på ca 12000kr incl diverse forudbetalinger giver desværre et
underskud på små 3000kr.

Kommentarer:
OZ1LZD Ole: Som revisor, var hans vurdering at Afdelingen havde en stærk økonomi.

OZ1LQO Søren: Hvis det årlige underskud ikke er større, har vi da til ikke grund til at bekymre os
de næste mange år.

OZ1ISY Søren: Hvor stort beløb er egentlig bundet på vores ”høj”-rente konto? Svar: 50000 kr

Regnskabet blev godkendt.

5. Fremlæggelse af  budget for 2015, herunder fastlæggelse af kontigent for 2016:
OZ1KKH fremlagde budgettet, med en bemærkning om at vi endelig efter mange års forsøg, har
fået lidt rabat på vores ansvarsforsikring. Det skyldes vores mangeårige ”tro tjeneste” samt at vi
ikke længe opbevarer nogle af Afdelingens effekter hos OZ1CLT Ib. De er nu efter sortering flyttet
til OZ1KKH og OZ1ISY’s QTH. Således budgetteres der med et resultat på 0 kr og Formanden ser
derfor ingen grund til en evt kontingentstigning.

Kommentarer:
OZ1CLT Ib: Er Afdelingens effekter stadig dækket af en forsikring? Svar: Ja, de dækkes af den
almindelige indbo forsikring på det sted de opbevares.

OZ1LZD Ole: Dejligt er det tegner til et overskud i budgettet.

Budgettet blev herefter godkendt af forsamlingen.

6. Indkomne forslag:
Der var ikke indkommet forslag

7. Valg til bestyrelsen:
Følgende blev valgt:
Kasserer: OZ1KKH (genvalg)
Bestyrelsesmedlem: OZ1LQO (afløser OZ6OQ)
1. suppleant: OZ6OQ (afløser OZ1LQO)
2. suppleant: OZ3ANT (ikke tilstede, men havde givet tilsagn)

Alle valgt med applaus.

8. Valg af revisorer og suppleanter:
Der var genvalg til alle poster:
Revisor: OZ1LZD
Suppleanter
1. revisor suppleant: OZ1FQN
2. revisor suppleant: OZ7SMJ

De blev ligeledes valgt med applaus.



9. Eventuelt:
OZ2BKK Bjarke orienterede om projektet omkring opsætning af en HF-antenne i tilknytning til
Afdelingens lokaler.  Det forløber planmæssigt. Der afholdes møde i nær fremtid med Spejderne
omkring det praktiske med opsætningen. Det blev nænt at OZ3ANT Carsten har været en stor hjælp
i projektet som bindeled imellem OZ2EDR og Spejderne. Alle var meget spændte og så frem til at
der nu endelig skulle køres HF radio fra lokalerne.

OZ1ISY Søren luftede et forslag omkring deltagelse i EDRs VHF-Fieldday. Med de ændrede regler
vil det være muligt at deltage med et rimeligt lille set-up. Man kunne vælge at lade den erstatte 6-
meter testen, hvor der ikke er den helt store aktivitet når de første 50 QSO’er er kørt lørdag aften.
Han opfordrede medlemmerne til at vende ideen på de kommende klubaftener.

Formanden tog ordet for en afsluttende bemærkning. Han takkede her de trofaste deltagere på
klubaftenerne. Ligeledes en stor tak til Søren for de mange interessante foredrag om alt mellem
antenne og jord…. Og til sidst en speciel stor tak til Afdelingens ”grand old man” Ib, der altid
hjælper til i køkkenet.

Dirigenten takkede herefter for fremmødet og erklærede Generalforsamlingen for værende afsluttet.

Referent: OZ1ISY Søren


